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INTRODUCERE 

Delimitarea bunurilor imobile proprietate publică este un proces foarte important atît pentru 

entitatățile publie ale statului, de nivel I și II, cît și pentru persoanele fizice ca potențiali investitori sau 

clienți. Din motiv că pe teritoriul țării își desfășoară activitatea Programul de stat de delimitare masivă 

prin Proiectul de Înregistrare și Evaluare Funciară se vor execută lucrările de studiu al delimitării masive 

prin primsa proiectului dat. Satul Trinca este o localitate de la nordul Moldovei amplasat în raionul 

Edineț care ca și o altă oarecare localitate de pe teritoriul țării necesită efectuarea lucrărilor de de 

delimitare masivă pentru a putea gestiona cu bunurile imobile aflate în proprietatea sa. 

În cadrul prezentului studiu obiectivul este de a analiza complexul integru al procesului de 

delimitare, începînd cu legislația în domeniul dat elaborată de autoritățile competente, dea lungul anilor 

delimitarea a fost un impediment pentru entitățile statului, începînd cu anii 2000 unde a fost creată prima 

delimitare, ulteriori abrogată, și din nou sau implementat acte normative noi în domeniu ca în 2018 să 

se implementeze o lege funcțională în baza căreea să se incerce un alt proiect de delimitare masivă prin 

prisma Proiectul de Înregistrare și Evaluare Funciară. 

Se va studia aspectele generale ale delimitării și formele de delimitare inclusiv toate 

clasificatoarele și actele necesare care fac parte a procesului de delimtare, se vor analiza metodele de 

exectuarea a procesului de delimitare. Se va studia și alege soft-ul necesar și optim pentru efectuarea 

lucrărilor. Ca obiect al prezentei teze se v-a executa delimitarea proprietății publice în satul Trinca a 

raionului Edineț, unde procesul va acoperi în totalmente hotarele administrative ale localității, printre 

care se vor determina apartentența, domeniul, categoria de destinție și modul de folosință pentru bunurile 

imobile proprietate publică a Statulul( reprezentate de către Ministere, Agenții, Instituții de stat etc) , 

pentru bunurile imobile proprietate publică a Unității Administrativ Teritoriale de nivel II( Consiliul 

Raional Edineț) și pentru Unitatea Administrativ Teritorială (Administrația Publică Locală sat. Trinca) 

ca în ansamblu să obținem un lucru complex pentru toți. 

În cadrul tezei nu se va studia doar procesul de delimitare dar se va studia și analiza economică 

a prezentei lucrări, care este necesară pentru identificarea stabilirii costurilor lucrărilor și sumei necesare 

pentru efectuarea acestora, la fel se va analiza tehnica securității și sănătății în muncă pentru efectuarea 

lucrărilir cadastrale de delimitare masivă prin lucrări de birou. 

 În cadrul lucrării sau identificat cele mai optime și rapide metode de executarea a lucrărilor 

pentru a obține un rezultat cît mai corect și benefic atît pentru entități cît și pentru executant. 
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CONCLUZII 

Lucrările cadastrale de delimitare masivă a bunurilor imobile proprietate publică reprezintă un 

proces necesar și solicitat de către toate entitățile de gestiune. Cu ajuorul procesului de delimitare 

gestionarii își pot determina legal apartenența bunului imobil prin inregistrarea acestea în Registrul 

Bunurilor Imobile, ulterior prin înregistrarea acesteea își asumă responsabilitățile asupra gestiunei 

bunurilor. Procesul de delimitare are ca scop ca bunurile imobile proprietate publică la fel precum cele 

private să fie înregistrare și să creeze posbilitate de gestionare și administrare corectă a acestora pentru 

a preveni scheme ilegale de fraudă în domeniul proprietății publice. 

În cadrul prezentei teze de licență s-a analizat procesul de delimitare masivă a bunurilor imobile 

proprietate publică în cadrul PIEF, deoarece în Republica Moldoca prin actualmente își desfășoară 

activitatea Programul de stat de delimitare iar cea mai mare parte a pieții din domeniul cadastral este 

accentuată pe această componentă. Sau analizat bazele legislative în domeniu precum și evoluția acestora 

prin multitudinea de schimbări efectuate în baza impedimentelor întîlnite în procesul desfășurării 

proiectului. Saui studiat particularitățile metodice de elaborare a procesului de delimitare prin 

identificarea a cea mai rapidă și mai productivă metodă cu obținerea celui mai inalt nivel de calitate în 

raprort cu timpul de execuție, la fel sau analizat soft-urile necesare și potrivite acestuia proces în 

concordață cu piața actuală a programelor de specialitate și accesiblitatea acestora.  

Ca rezultat sau delimitat toatalitatea bunurilor imobile proprietate publică de pe teritoriul 

administrativ indiferent de nivel și de apartenență iar localitatea este asigurată cu înregistrare bunurilor 

imobile cu o acoperire totală în cadrul hotarului administrativ, ce presupune posibilitatea gestionării cu 

totalitatea bunurilor imobile din localitate. 

Este important ca fiecare localitate de pe teritoriul Republicii Moldova să efectuieze procedura 

de înregistrare a drepturilor atît pentru proprietate privată cît și pentru proprietate publică întrucît aceasta 

duce la crearea cadastrului în localitate și înregistrarea drepturilor în Registrul Bunurilor Imobile care la 

nivel juridic are scop protejarea drepturilor tutuor fie proprietatea publică sau privată. 
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Legii securității și sănătății în muncă nr. 186 din 10 iulie 2008. 

https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=123544&lang=ro 

20. Legea securității și sănătății în muncă nr. 186 din 10-07-2008. 
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